

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 58 (5307). | Пятница, 4 апреля 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

12 апреля—Всесоюзный массовый коммунистический субботник

Великий почин зовет

● НА КОМБИНАТЕ строительных материалов № 5 состоялось рабочее собрание, посвященное юбилею коммунистического субботника. Принято решение провести в этом году большие работы по благоустройству территории предприятия. Они начнутся в день массового Всесоюзного субботника. Решено в этот день как можно более полно использовать каждый час, каждую минуту.

Всего в нынешнем году намечено заасфальтировать более тысячи квадратных метров площади двора предприятия и пешеходных дорожек, высадить около 300 деревьев, кустарников. Всех работ намечено сделать на субботниках на сумму в половину тысяч рублей.

И. ГЛАДКОВ,
начальник планового отдела КСМ-5.

● НА ВСЕХ прорабствах Волгодонского участка механизации строительства проведены рабочие собрания, посвященные юбилею коммунистического субботника. Отмечая юбилей «великого почина», механизаторы решили 12 апреля работать на строительстве жилья и промышленных объектов СУ-31. Деньги, заработанные в этот день, будут направлены в фонд обороны страны.

В. ТЮЛЬКИН,
секретарь партийной организации ВУМСа.

● ГОТОВЯТСЯ к Всесоюзному субботнику и работники Волгодонского комбината бытового обслуживания. Не менее ста человек выйдут в этот день на улицы города, чтобы принять участие в его благоустройстве. Будет произведена уборка

территорий мастерских и ателье, начаты работы по строительству детских аттракционов в парке «Юность».

О. КУДРЯШОВ,
главный инженер горбыткомбината.

● ЮБИЛЕЙНУЮ дату труженики Волгодонского овощеводхоза встретят на весенне-полевых работах. Массовость, ударный труд — это и будет главным на субботнике. Ответственные участки возглавят 80 членов партии и 20 комсомольцев.

Н. СКАКУНОВ,
председатель рабочкома.

● СЕЙЧАС, когда перед посевной на втором отделении мясо-молочного совхоза «Добровольский» идет подготовка к комсомольскому собранию, комсомольцы заявляют: 12 апреля норму выполнить не менее чем на 150—200 процентов.

В. АБРАМОВА,
секретарь комсомольской организации.

Первое испытание прошло успешно. Приказом директора передовому коллективу механизаторов за качественный и досрочный ремонт крана назначена премия в размере 30 процентов от месячного заработка.

А. МАСЮТИН,
член экипажа плавкрана.

ПРАЗДНИК СВОБОДНОЙ ВЕНГРИИ

4 апреля венгерский народ отмечает 24 годовщину со дня освобождения своей страны от фашистских захватчиков.

За эти годы Венгерская Народная Республика достигла больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

НА СНИМКАХ: строительство атомного реактора для учебных целей на территории Будапештского политехнического института.

Радостное событие пришло в семью инженера Варшаны. Его жена Тамаше стала счастливой матерью: родился сын. Она с гордостью показывает его своим сослуживцам. Как трудящейся женщине, народная власть предоставила ей оплачиваемый отпуск для ухода за ребенком.

Фото МТИ—ТАСС.

Общественный
смотр резервов

Проблема вспомогательного цеха

Работая в новых условиях планирования и экономического стимулирования, коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода более эффективно стал вести производство. В некоторых цехах внедрена саратовская система сдачи продукции с первого предъявления, успешно осуществляются планы научной организации труда, укрепляется экономика предприятия.

К сожалению, все это характерно для основных производственных цехов. И такое предпочтение вполне обосновано. Но это совсем не значит, что вспомогательные цехи можно вообще сбросить со счета. Без них не может обойтись предприятие, оно не в состоянии будет выполнить производственный план.

Коль это так, то и внимание к тылам производства должно быть постоянным. А оно зачастую у нас отсутствует. Не случайно на многих участках вспомогательных цехов работа ведется, как говорят, по старинке. Особенно орошается в глаза пустая трата рабочего времени. Вот характерный пример.

Для одной из автомашин транспортного цеха понадобилось несколько болтов определенных размеров. В гараже их не было, и шофер отправился на поиски в другие цехи.

— Из-за этих двух болтов я потерял более двух часов рабочего времени, — с возмущением рассказывает он. — А ведь для того, чтобы поставить и затянуть их, достаточно и пяти минут.

В транспортном цехе, который считается вспомогательным, сосредоточено около 70 различных машин. Учитывая объем выпуска готовой продукции, этого количества машин становится уже недостаточно. К тому же, значительная часть транспорта ежедневно простаивает. Вместо того, чтобы активизировать работу и быстрее ввести машины в эксплуатацию, ремонтники, а вместе с ними и водители, транжируют рабочее время на поиски различных деталей по другим цехам.

Основные цехи неразрывно связаны со вспомогательными. Казалось бы, и оснащение участков должно быть соответственным, сполна обеспечивающим потребности. Но технический прогресс пока еще не коснулся вспомогательных цехов. Чтобы содержать

в технической исправности транспорт, нужны мастерские с оборудованием. Гараж у нас есть, а вот оборудование отсутствует. Нет, например, ни сверлильного, ни токарного станков, даже заточить зубило не на чем. По самому пустячному поводу работники гаража вынуждены обращаться в другие цехи. А там своя работа.

— Некогда с вашими болтами возиться — на план работаем, — говорят в основных цехах.

Вот и стоит автомашин неисправными, хотя практически на заводе можно изготовить любую недостающую деталь.

Конечно, превращать гараж в завод нет никакого смысла. Но обеспечить его самым необходимым оборудованием надо. В этом тоже один из резервов производства. И не маловажный. Из-за отсутствия двух болтов автомашин не двинется с места, требуемый металл будет лежать на складе, а без него у токарей без пользы уйдет рабочее время. Вот как оборачивается проблема двух болтов, во что выливается необеспеченность тылов производства.

Вспомогательные цехи неотделимы от основных. Так оно должно быть, но не так получается в действительности. Нужно было сделать, например, кузов для автомашины № 97—30. Такая работа для ремонтно-строительного цеха суший пустяк. Тем не менее выполнение заказа непомерно затянулось. Пришлось транспортному цеху забрать недоделанный кузов и на месте заканчивать все необходимое. На это водитель потратил более трех дней, а исполнители заказа получили за кузов сполна.

Недавно механик гаража отобрал необходимые детали на складе, выписал на них накладную, а в отделе технического снабжения перечеркнули ее и сказали, что детали эти нужны для выполнения производственного плана. А разве механик добывал их для другой цели?

С утра до вечера в диспетчерской раздаются звонки телефона. Со всех производственных участков подаются заявки на транспорт. А он стоит: ремонтники и водители разошлись по другим цехам в поисках деталей, которые крайне необходимы для вспомогательного участка.

Д. ПЕТРОВ,
наш внешт. корр.



ПО МЕТОДУ САРАТОВЦЕВ

Хлебу — высокое качество

Это стало на Волгодонском хлебозаводе системой. Каждую неделю, по средам, проводится совещание по качеству хлеба, который мы выпустили за прошедшие семь дней. Участвуют в этих совещаниях мастера, технологи, передовые рабочие, экспедиторы. Вопрос обсуждается всесторонне: вкус, внешний вид хлебных изделий, их реализация. Анализируются причины всех отмеченных недостатков. Проверяется выполнение решений, принятых на предыдущем совещании.

А началось это немногим больше года назад, когда коллектив завода начал готовиться к внедрению у себя на предприятии саратовского метода бездефектного приготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. Хлеб — продукция особенная, и качество его — главный критерий всей нашей работы. Этому вопросу мы всегда уделяем много внимания. А саратовский метод как бы объединил все наши усилия в этом направлении, повысив их результативность.

Во-первых, усиливался контроль на всех этапах производства продукции. Если коллектив смены цеха приготовления дрожжей, например, не допустил в своей работе отклонения от технологического режима, а также не получил при пересмене замечаний по санитарному состоянию рабочих мест — ему засчитывается «первое предъявление». На всех участках заведены специальные журналы, в которых отмечается, в каком состоянии сдана смена. В журнале балловой оценки продукции в конце смены бракер представляет количество изделий, сданных по первому и второму предъявлению. Эти данные учитываются в конце месяца при подведении итогов работы смен и определении первенства в соревновании. От количества продукции, сданной с первого предъявления, стал зависеть и размер премии по итогам месяца.

Но прежде чем осуществить все это на практике, нам пришлось проделать большую работу по механизации производства. Ведь большинство операций у нас выполнялось вручную.

Теперь хлебопеки перешли в новый цех. Полностью механизирована дрожжеварка, совершен-

но исчез тяжелый ручной труд в котельной. Это, в свою очередь, привело к увеличению мощности печей. Улучшение же условий труда отразилось на качестве приготовления продукции. Конечно, большого успеха мы пока не добились: нужно время на освоение новых механизмов. И этом нам помогают наши дни качества. Одно время, например, мы не могли понять, почему хлеб получается повышенной кислотности. В результате всестороннего исследования мы пришли к выводу, что необходимо изменить технологию приготовления дрожжей — ведь изменились условия их приготовления. Перепробовали несколько вариантов. Один из них дал нужный эффект: кислотность хлеба стала нормальной.

Если недостатки в работе случаются просто из-за невнимательности людей — виновные строго наказываются. С другой стороны, на заводе организована систематическая учеба по професиям. В апреле, например, намечено провести цикл лекций, а затем переэкзаменовку рабочих. Им будут выданы квалификационные удостоверения с тремя талонами. Нарушившие технологию — один талон отбирается. При сдаче после него талона рабочий дисквалифицируется.

Работа, которая уже проведена, позволила нам добиться некоторых успехов в борьбе за улучшение качества продукции. Со второго предъявления четыре месяца назад (время официального перехода на работу по новому методу) сдавалось до пяти процентов хлеба. В марте — уже (процента).

Но и нерешенных задач у нас еще немало. Каждую среду, например, мастера говорят о качественной смазке форм. Это трудоемкая работа, и производится она вручную. Ищем выход.

И, конечно, постоянная наша забота — расширение ассортимента хлебных изделий. В марте мы стали выпускать славянскую булку «вешушку» (стоимостью 3 копейки) булочку «донского».

Л. ЗЯЗИНА,
председатель завкома профсоюза.

Родному Ильичу — думы и дела наши

На проверке — выполнение планов подготовки к ленинскому юбилею

В ОСНОВЕ — ЛЕНИНСКАЯ ТЕМА

ЦК КПСС считает, что лучший способ отметить столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства. Основные усилия следует направить на решение актуальных экономических, социально-политических и идеологических задач, поставленных в решениях XXIII съезда КПСС.

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).

В соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина включились и работники очагов культуры артели. Только силами коллектива художественной самодеятельности Дома культуры станции Красноярской, насчитывающего 65 декламаторов, певцов и танцоров, за год с небольшим дано до 40 концертов. В программе этих концертов много номеров, посвященных В. И. Ленину, достижениям советских людей в борьбе за выполнение ленинских заветов. Давались концерты с выездом

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА И РАЙОНА, СОВМЕСТНО С СОВЕТАМИ, ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, УЧРЕЖДЕНИЯМИ КУЛЬТУРЫ, РАЗВЕРНУЛИ ДЕЯТЕЛЬНУЮ ПОДГОТОВКУ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА. ВСЯ ЭТА РАБОТА ВЕДЕТСЯ ПО ПЛАНУ ПОДГОТОВКИ К ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ. О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ПОДГОТОВКИ К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА КОММУНИСТАМИ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА И КРАСНОЯРСКИМ СЕЛЬСОВЕТОМ И РАССКАЗЫВАЕТСЯ НА ЭТОЙ ПОЛОСЕ.

в хутор Крутой, станции Хорошевскую, Маркинскую, Лозновскую, в поселок Дубравный и т. д. Не ограничиваясь этим, работники Дома культуры регулярно, дважды в месяц, проводят дни культуры на фермах артели. В эти дни с животноводами проводятся беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, о его соратниках, о передовиках соревнования в честь ленинского юбилея, выпускаются «молнии», «боевые листки», обмениваются книги. В этом месяце мы планируем

провести тематический концерт, посвященный В. И. Ленину, и кинофестиваль о Ленине и его соратниках

Созданная на период весенне-полевых работ агитбригада также включает в свои выступления ряд номеров, посвященных В. И. Ленину и соревнованию в честь 100-летия со дня его рождения.

И. БУРУНИН,
директор Дома культуры
в станции Красноярской,
член ВЛКСМ.

Планы претворяются в жизнь

Коммунисты сельхозартели имени Ленина совместно с Красноярским сельсоветом, работниками сельских очагов культуры, готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича. Партийным комитетом колхоза разработан комплексный план мероприятий по подготовке к ленинскому юбилею.

В соответствии с этим планом во всех отделениях колхоза проведены партийные собрания, посвященные подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В январе текущего года на заседании парткома артели обсуждался вопрос «Об авангардной роли коммунистов в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В том же месяце во всех отделениях, бригадах и на фермах артели состоялись собрания колхозников, на которых заключены договоры на соревнование в честь ленинского юбилея между коллективами. Обязательства коллектива артели были приняты на общеколхозном собрании.

В этих обязательствах предусмотрено: получить в нынешнем году в среднем по колхозу не менее 17 центнеров зерна с гектара; надоть на фуражную корову по 2200 килограммов молока; пятилетнее задание по производству и сдаче зерна выполнить к 7 ноября, мяса молока и яиц — к 22 апреля 1970 года.

Широко развернуто индивидуальное соревнование между механизаторами, животноводами, полеводами.

Итоги соревнования между отделениями и фермами подводятся ежеквартально и ежемесячно, между тракторно-полеводческими бригадами — по окончании сезона, индивидуально — ежедневно и ежемесячно. Согласно разработанным условиям, победителям соревнования в торжественной обстановке вручаются переходящие Красные знамена и денежные премии. Например, по итогам соревнования за

1968 год Красное знамя и денежная премия были вручены коллективу молочно-товарной фермы № 2, где бригадиром член КПСС И. Ф. Красноперов, партгрупоргом Б. В. Груднини. Этот же коллектив держит первенство в соревновании и за первый квартал текущего года.

В авангарде соревнующихся, как правило, идут партийцы. К примеру, отлично подготовили технику к весенне-полевым работам члены партии ударники коммунистического труда трактористы Е. М. Туголуков, И. Д. Тараров, шоферы И. Ф. Горбачев, М. В. Ежов. Член КПСС телатница А. Д. Ерофеева нынешней зимой полностью сохранила всех новорожденных телят и обеспечила их высокие привесы. Таких примеров много.

По примеру коммунистов, успешно трудятся и беспартийные колхозники. Благодаря этому хозяйству заняло первое место в области по производству и сдаче животноводческой продукции за 1968 год, за что награждено переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и дипломом первой степени. Успешно выполнен также и план первого квартала по производству и продаже государству продукции животноводства.

Колхоз хорошо подготовился также и к весенне-полевым работам.

Не менее успешно выполняются мероприятия плана, касающиеся пропагандистской и массово-политической работы. Коммунисты, комсомольцы и другие активисты под руководством пропагандистов тт. Рожкова, Шишова, Васильевой в системе партийной учебы изучают ленинское теоретическое наследие. В конторе колхоза оборудуется и оформляется кабинет политического просвещения на общественных началах, в котором в ближайшее время будет открыта юбилейная выставка книг В. И. Ленина и о

Ленине, развернута широкая пропаганда произведений Ильича. В постоянно действующих агитпунктах на всех отделениях колхоза оформлены столы справок о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Силами лекторской группы разработаны и читаются цикл лекций по ленинской тематике. Например, учительница В. И. Васильева в станции Хорошевской прочитала лекцию «Жизнь В. И. Ленина великий пример служения народу», главный зоотехник колхоза А. К. Пужаев — «Какой была и какой стала наша Родина», главный ветврач П. П. Луцевич — «КПСС тверда и неуклонно идет ленинским курсом». Агроном отделения № 1 Б. А. Шишов разработал лекцию на тему: «В. И. Ленин вождь и учитель мирового пролетариата».

Эти лекции пользуются большим успехом у колхозников. На каждой из них присутствует обычно 250—300 человек.

Применяет парторганизация и другие формы пропаганды ленинских идей. На фермах и в тракторно-полеводческих бригадах действуют ленинские народные школы, где животноводы, механизаторы, полеводы, под руководством пропагандистов тт. Ченского, Груднини, и других изучают биографию Владимира Ильича.

Агитаторы Игорь Бурунин, Михаил Вычитков, Валерий Кузнецов и другие регулярно проводят беседы о том, как труженики колхоза выполняют заветы Ильича.

В клубах и на производственных участках колхоза оформлена наглядная агитация, посвященная В. И. Ленину. Например, в клубе на центральной усадьбе артели на самых видных местах в фойе вывешены монтаж «Ленин и теперь живые все живых», карта с обозначением флажками мест, где жил и работал В. И. Ленин.

А. ИСАЕВ,
секретарь парткома.

Растет спрос на книги Ленина

Жители станции Красноярской проявляют большой интерес к произведениям В. И. Ленина и о Ленине. Спрос на эту литературу растет с каждым днем. Книжки Ильича читают и колхозники, и учителя, и учащиеся Красноярской средней школы. Молодые читатели чаще всего берут работу В. И. Ленина «О задачах союзов молодежи», письма В. И. Ленина к родным, «Воспоминания о В. И. Ленине» Клары Цеткин и другие.

Наиболее активными читателями произведений Ильича являются учительницы школы Л. А. Сулацкова, Н. И. Острова и другие.

В целях пропаганды ленинского теоретического наследия в библиотеке открыта выставка книг В. И. Ленина и литературы об Ильиче, красочно оформлен плакат о В. И. Ленине.

Многие специалисты колхоза имени Ленина и учителя имеют личные библиотеки из произведений В. И. Ленина. Полное собрание сочинений В. И. Ленина и личные библиотеки книг Ильича имеют секретари парткома колхоза имени Ленина А. Я. Исаев, председатель колхоза В. И. Каверин, главные специалисты Г. Т. Груцинов, П. П. Луцевич, А. К. Пужаев, директор Хорошевской школы Н. И. Кузнецов и другие.

А. КРЮКОВА,
зав. библиотекой.

наши интервью

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДЕЛА СОВЕТА

На вопросы нашего корреспондента об участии Красноярского сельсовета в подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина отвечает председатель исполкома Совета П. И. Забазнов.

Вопрос. Как известно, В. И. Ленин придавал большое значение привлечению к деятельности ветов широкого актива трудящихся. Как обстоит дело в этом отношении в Красноярском сельсовете?

Ответ. В ходе подготовки к юбилею Ильича мы больше стали уделять внимания развитию ответственных начал в деятельности актива, привлечению к активному участию в общественной работе широких масс трудящихся. При исполнении Советом организованы и действуют различные комиссии,

инспекции и т. д. Наиболее активно работают комиссии сельского хозяйства и заготовок, а также бюджетно-финансовая. Так, первая из них неоднократно проводила выездные заседания на фермах и в бригадах колхоза имени Ленина. Например, на молочно-товарной ферме отделения № 3 она рассматривала вопрос о ходе зимовки скота, на полевом стане бригады № 2 — об улучшении техникуда за тракторами и другой сельскохозяйственной техникой. Самыми инициативными в этой комиссии зарекомендовали

себя механизаторы колхоза имени Ленина Н. И. Адаев, И. Т. Яценко, П. П. Никитин и другие.

Принимаемые решения комиссия настойчиво проводит в жизнь. Под ее воздействием работа коллективов заметно улучшилась.

Вопрос. В. И. Ленин завещал советским людям учиться, учиться и учиться. Что делается Советом для осуществления этого завета, для выполнения закона о всеобуче?

Ответ. Закон о всеобуче у нас выполняется хорошо. В настоящее время на территории сельского Совета нет ни одного подростка, юноши, девушки, которые бы, не имея восьми классов образования, нигде не учились.

Этому предшествовала большая разъяснительная и организационная работа. С молодежью много раз проводились беседы по привлечению в вечерние и заочные средние школы. Такие беседы

проводились директором средней школы тов. Сиохиным, директором вечерней школы тов. Абакумовым, мною и другими депутатами Совета.

Вопросы состояния учебно-воспитательной работы в школах обсуждаются на заседаниях исполкома и сессиях Совета. Например, этому вопросу была посвящена сессия Совета осенью прошлого года. На сессию приглашали родителей неуспевающих и дисциплинированных детей и заставили держать ответ. Позднее одно из заседаний исполкома Совета было посвящено проверке выполнения решения сессии.

Это помогло улучшить учебно-воспитательную работу в школах. **Вопрос.** Как выполняются обязательства по капитальному строительству и благоустройству населенных пунктов, принятые в честь ленинского юбилея?

Ответ. Сделано уже немало. В станции Хорошевской построены новое здание восьмилетней школы

с паровым отоплением на 350 детей, магазин на два рабочих места. В станции Красноярской введен в строй Дом культуры, контора артели, в хуторе Крутом построен клуб на 150 мест.

Ведется также жилищное строительство. Всего по Совету построены и сданы в эксплуатацию 43 квартиры. В них вселились механизаторы, животноводы, полеводы.

Регулярно проводятся у нас воскресники по благоустройству и озеленению.

Многое предстоит сделать нынешней весной. В частности, в центре станции Красноярской, возле Дома культуры, установим скульптуру В. И. Ленина, разобьем парк. От Дома культуры до медицинского пункта по улице Победы запланировано проложить асфальтированную дорожку. Выполним и другие работы по озеленению и благоустройству, для чего будем устраивать массовые субботники и воскресники.

КОМСОМОЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ

С Лениным в сердце

Двадцать восемь комсомольцев, слушателей политехникума Потаповского овощесовхоза, заканчивают изучение биографии В. И. Ленина. В течение многих вечеров шел большой разговор о жизни вождя, о партии, о революции. Многие довели комсомольцам услышать за это время, понять, заново переосмыслить. Это способствует повышению их сознательности. Все больше и больше комсомольцев по-новому стали подходить к оценке своего труда, его общественной значимости. Комсомольцы Геннадий Анискин, Иван Донченко, Роман Супрунюк, выполняющие задания на 120—130 процентов, взяли в честь ленинского юбилея еще более повышенные обязательства.

Члены ВЛКСМ Николай Песковец, Иван Стуканов и Владимир Павлов в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина решили бороться за право назы-

ваться ударниками коммунистического труда.

Активнее стали участвовать комсомольцы в общественной жизни. По инициативе коммунистов и комсомольцев совхоза объявлен в апреле месячник по распространению книг Ильича.

Большую работу предстоит провести в ближайшие недели общественным распространителям произведений В. И. Ленина.

В набор книг, которые получат работники совхоза, помимо произведений В. И. Ленина входят материалы по биографии вождя, воспоминания о нем Н. К. Крупской и других его соратников.

Комсомольцы совхоза позаботились о том, чтобы на каждой совхозной ферме были оформлены ленинские уголки. Здесь сосредоточиваются свежие журналы, газеты, отдельные работы В. И. Ленина. В каждом ленинском уголке имеется радио. Не реже одного раза в неделю пе-

ред работниками ферм, перед молодежью выступают политинформаторы и агитаторы. Особенно доходчиво рассказывает слушателям о жизни и деятельности Ленина инженер совхоза Г. И. Сирота. Недавно он в сельском клубе прочитал лекцию на тему: «Ленин в Сибири». С интересом прослушали ее присутствующие.

Сейчас готовится тематический вечер «Ленин всегда живой».

В клубах хуторов Степного, Казинки, Потапова силами комсомольцев изготовлены и оформлены стенды, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Здесь же проводятся громкие читки рассказов о вожде с юными читателями. На днях закончился кинофестиваль, который под девизом «Жизнь Ленина надо писать, описывать заново» охватил целую серию фильмов об Ильиче.

В. АСКОЛЬДОВ.

Лесополосы
приведены
в порядок

Наибольший эффект в улучшении микроклимата на защищенных полях, в повышении урожайности сельскохозяйственных культур дают продуваемые лесополосы. Вот почему труженники птицеводческого совхоза имени Чернышова ведут за ними заботливый уход.

Осенью, зимой, весной здесь провели прореживание полос, удалили кустарники и засыхающие березы. Все лесополосы в совхозе сейчас стали продуваемыми.



Урожай—69

Весенние хлопоты

Зима нынешнего года для овощеводов выдалась особенно трудной. Сильные морозы и жесткие бури добавили немало хлопот и тревог. Выращивать рассаду в обычные годы нелегко, а в особенности,

руженное в парники биотопливо застывало от морозов и пронизывающего ветра, температура быстро падала, разогретый навоз в буртах промерзал.

Однако овощеводы нашего совхоза с честью выдержали трудный экзамен. Они доказали свое мастерство и умение, противопоставив стихии высокую организованность и твердую волю. Сейчас, когда миновали холода и бури, и под стеклом зеленеет рассада ранней капусты и помидоров, баклажанов и перца, можно с уверенностью сказать, что труд овощеводов не пропал даром, он окупился полностью.

На всю запланированную площадь выращена рассада ранней капусты и помидоров. К столу трудящихся эти овощи будут доставляться своевременно и в потребном количестве.

В настоящее время засеяно более 9500 парниковых рам, рассада развивается хорошо. Из этого количества 3500 рам переведены на электрообогрев. Это новшество, введенное в совхозе, сыграло решающую роль в выращивании рассады ранних культур. В электропарниках требуемый температурный режим можно поддерживать при любой погоде. Учитывая сложившуюся обстановку, мы приняли самые срочные меры к строительству электропарников и только в марте этого года перевели на электрообогрев почти 2000 рам.

Особенно хорошо и добросовестно потрудились на строительстве электропарников, где старший группы В. М. Соловьев, П. Зюбин, А. Устенко, Н. Белелай, А. Хухлаев, рабочие стройбригады Н. П. Минько,

В. В. Есауленко и другие. Активную помощь оказали строителям рабочие овощной бригады № 3 (бригадир С. И. Плотников) Чудинович М. К., Свириденко Е. И., Сирко Д. А., Лотака А. П., трактористы подвозившие шлак, песок, грунт Чугай М., Мосевич Л. П., Узильман М., Николаев А.

Дружно и слаженно трудился в тяжелых зимних условиях коллектив овощной бригады № 2 (бригадир Провоторов А. И.). В парниках этой бригады порядок и отличное состояние рассады. Здесь с утра до позднего вечера хлопочут А. Чуприкова, Н. Иванкова, Л. Кузнецова, Е. Перекопская, А. Бондарева. Со знанием дела овощеводы следят за температурой, поливают, пропалывают растения и ведут борьбу с их вредителями и болезнями. Есть твердая уверенность в том, что овощеводы второй бригады займут первое место в соревновании, как и в прошлые годы, за высокий урожай овощей.

Трудный экзамен выдержал и наш новый цех овощеводства — тепличный комбинат. Хозяйство это еще небольшое — занимает всего лишь 0,20 гектара полезной площади. Но продукция его очень нужна горожанам. В торговую сеть Волгодонска и Цимлянска отправлено с начала года около 50 центнеров свежих овощей — лук, огурцы, петрушка и другие. В настоящее время в теплицах начался сбор огурцов. Реализована первая партия их — 10 центнеров. В апреле и мае коллектив теплицы отправит горожанам около 20 тонн огурцов.

С начала полевых работ овощеводы выйдут в поле, они готовятся к посеву ранних овощных культур: лука, моркови, петрушки, укропа, щавеля.

В. БУТОВ,
главный агроном
Волгодонского овощесовхоза.

ТАДЖИКСКАЯ ССР. Теплые весенние дни пришли в Вахскую долину. Механизаторы ордена Ленина совхоза-техникума имени Куйбышева Курган-Тюбинского района начали сев свеклы. Скоро приступят к севу кукурузы и яровой пшеницы на полевных землях.

НА СНИМКЕ: сев свеклы.

Фото В. В. Стеценцева.

Фотохроника ТАСС.

КАЛЕНДАРЬ
ВИНОГРАДАРЯ

ВЕРНУТЬ НАСАЖДЕНИЯ К ЖИЗНИ

Продолжительные и сильные морозы причинили серьезные повреждения виноградным плантациям. При наступлении устойчивых зимних морозов в декабре продуктивной влаги в почве содержалось всего 50—60 миллиметров. Причем, с декабря до конца февраля пополнения ее в почве не происходило. Выпадавшие осадки в виде снега сдувались ветром в балки и овраги. Температура почвы на глубине 50—60 сантиметров установилась отрицательной еще в середине января. А начиная с 30 января, температура почвы на этой глубине была минус 4—5 градусов, а в середине февраля она опускалась до минус 6.

Наукой и практикой доказано, что при недостаточном количестве влаги в почве, как правило, перезимовка укрытых виноградников всегда чревата опасностями.

В связи с такими неблагоприятными климатическими условиями виноградники в Цимлянском районе, да и в ряде других районов Ростовской области вышли из зимовки сильно поврежденными. Процент гибели почек в виносовхозе «Цимлянский», например, составил около ста процентов. На опорном пункте гибель почек винограда сорта «цимлянский черный» и «пухляковский» в укрупненном валу составила 90 процентов, а «рислинг» — 90—95.

При повреждении виноградников морозами необходимо как можно быстрее провести обследование каждого участка, отличающегося по сортовому составу или по местоположению. На каждом участке срезаются по 20—30 однолетних побегов и по 5—6 хорошо развитых рукавов. На однолетних побегах определяется процент гибели глазков. А затем на них же делаются поперечные срезы, и по цвету луба и древесины судят о степени их повреждения. Точно так же на срезахных рукавах делаются в различных направлениях надрезы через древесину, чтобы определить степень повреждения по ее окраске. Если повреждения сильные, то откапывают куст на глубину 35—40 сантиметров и осматривают корне-

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ
НОВЫМ СОРТАМ

Октябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу в ближайшие годы повысить среднюю урожайность зерновых на пять—шесть процентов. Этого можно достигнуть за счет внедрения в производство новых районированных и перспективных сортов.

Озимая пшеница в Ростовской области является ведущей культурой, и поэтому колхозам и совхозам небезразлично, какими сортами этой культуры необходимо занимать обширные площади. В отчетах за 1960 год показано, что самый лучший урожай озимой пшеницы на кубани—20,7 центнера с гектара. В настоящее время сорта озимой пшеницы «везостая-1» и другие дают урожай от 45 до 50 центнеров на гектаре, а на отдельных полях — до 60 центнеров.

Тацнинский госсортоучасток на сортоиспытании имеет 29 сортов озимой пшеницы. Из отчета о результатах сортоиспытания за 1968 год видно, что особый интерес представляет сорт озимой пшеницы «лютценс-31». Сорт в испытании находится первый год, но он уже дал с гектара 61,7 центнера. Так же впервые испытывался сорт пшеницы «юбилейная-50». Созревание ее наступило на четыре—пять дней раньше, чем у «одесской-16». Урожайность «юбилейной» также превысила 50 центнеров. Сорт зимостойкий, устойчив к полеганию.

Большой интерес представляют сорта зерноградской селекционной станции «зерноградская-4», «зерноградская-5». На сортоиспытании на участок поступили также многообещающие сорта, как «ранняя-2», «Аврора», «Кавказ». Среди яровых культур «зерноградская-39» наиболее перспективна. В прошлом году получен урожай выше стандартного сорта «харьковская-46» на 33 центнера с гектара.

Высокоурожайные сорта выгодны. Вот почему нынче многие специалисты одновременно с сортоиспытаниями проводят опытные работы на своих участках. Главный агроном колхоза «Путь Ильича» Белокалитвенского района тов. Алифанов взял в Тацнинском ГСУ семена озимой пше-

ницы сортов «Аврора», «Кавказ», «лютценс-31», «мироновская», «юбилейная-50». И в этом колхозе уже получили результаты, которые мало отличаются от показателей участка.

В ходе работы над новыми сортами мы выявили, что они хорошо отзываются на удобрения. Так, Тацнинский госсортоучасток вел работу по внесению суперфосфата под просо сорта «ставропольское-12». В среднем за 1 года наибольшая прибавка урожая зерна получена при внесении одного центнера суперфосфата. Она составила около двух центнеров. При внесении же 50 килограммов суперфосфата прибавка урожая составила лишь 0,7 центнера.

Напоольшую эффективность фосфорные удобрения дают при внесении их одновременно с посевом. Прибавка урожая достигла 1,6 центнера на гектаре. При внесении под культурицию прибавка урожая составила лишь 1,1 центнера. И что очень важно: при внесении фосфорных удобрений повреждение зерна вредителями и поражение болезнями во всех вариантах за годы проведения опыта не наблюдалось.

Несколько слов о самом сорте просо «ставропольское-12». В наших условиях в 1966 году урожай составил 20,2 центнера с гектара, в 1967—17,4, в 1968 — 20,6 центнера с гектара.

Сейчас в хозяйствах решают проблему, какими сортами следует пересевать погибшие озимые. В условиях нашей зоны непревзойденными по урожайности в самые засушливые годы является яровой ячмень сорт «донецкий-650», «южный» и «одесский-16». «Одесский-16» — скороспелый сорт и дает урожай выше «донецкого-650» на 2,3 центнера.

С целью выполнения государственных закупок необходимо по чистым полям производить пересев семенами яровых культур сортами «харьковская-46» и «альбидум-43». А из поздних культур — просо сортов «саратовское-853», «ставропольское-12».

Ф. ГОЛУБЕВ,
заведующий Тацнинским
госсортоучастком.

Вой штаб. Степень весенней обрезки зависит от степени повреждения.

В случае сильного повреждения корней при некотором сохранении надземной части куста форма его, по возможности, сохраняется, но нагрузка при весенней обрезке на живую почку значительно уменьшается. При очень сильном повреждении, когда поглощающая и проводящая зоны корней полностью погибли на глубину 50 сантиметров, а подземный штаб также пострадал, может быть проведена срезка корнештаба на «черную головку».

После произведенных раскопок винограда сорта «цимлянский черный» на опорном пункте выяснилось, что поглощающая и проводящая зоны корней полностью погибли на глубину до 50 сантиметров. Что же касается подземного штаба, то он пострадал частично на глубину до 20 сантиметров.

Виноград — культура, способная при хорошей агротехнике в течение почти одного года восстановить надземную часть и дать на следующий год урожай в пределах 60—70 процентов по сравнению с хорошо перезимовавшими кустами. Существенную роль здесь играет сортовой состав насаждений. Высокоурожайные сорта «рислинг», «калпите» и другие восстанавливаются значительно быстрее.

Для быстрого восстановления виноградников необходимо как можно быстрее провести откормку кустов, подкормку аммиачной селитрой, суперфосфатом и, где это можно, дать обильный полив. Для усиления роста побегов необходимо уделить особое внимание уходу за почвой. Только точное соблюдение всех агротехнических мероприятий позволит быстрее восстановить кусты винограда, пострадавшие от неблагоприятных зимних условий, и уже на второй год получить неплохой урожай.

Н. СКОРОДИНСКИЙ,
старший научный сотрудник Цимлянского
опорного пункта по виноградарству ВНИИВВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич